

值班主任:谭宜怡 陈海迪
责编 版式:梁郁文 李华锦 梁翠萍
新闻热线:13692661666 2963900
投稿邮箱:mm2963900@126.com

化州市委书记专题会议召开,研究部署茂名临空经济区建设工作 以更有利措施推动临空经济区高速发展

■通讯员 魏柯明 陈泓锦

本报讯 10月28日上午,化州市委书记邓泽友主持召开化州市委书记专题会议,深入研究和探讨茂名临空经济区建设工作,为茂名临空经济区的发展把脉定向,推动临空经济区高速发展。化州市委副书记、市长梁金福,以及化州市领导李志辉、肖华宏、王晓玲、王永光、刘海超等参加会议。

会上,化州产业转移工业园首先汇报茂名临空经济区的发展情况。报告详细阐述了临空经济区的规划编制、项目推进、土地储备、招商引资等方面进展情况,并指出了当前存在的问题,同时也提出了下一步工作计划。化州市投促中心详细汇报了招商引资工作的开展情况,包括已引进项目的落地进度、在谈项目的推进情况以及未来招商的重点方向。化州市土储中心就项目用地组卷报

批工作进行了汇报,包括已批准用地的使用情况、未批用地的报批进展以及存在的困难。杨梅镇汇报了项目用地征拆工作的进展情况,以及橘州墟、航空小镇等特色项目的建设情况。良光镇汇报了项目用地征拆工作进展情况,并提出了下一步工作计划。与会人员围绕各部门汇报内容进行了深入的讨论和交流,并提出具有建设性的意见和建议。邓泽友指出,茂名临空经济

区是茂名市经济发展的新引擎,对于推动产业转型升级、拓展城市发展空间具有重要意义。各级各部门要进一步提高政治站位,深刻认识临空经济区建设的重要性和紧迫性,以更加务实的作风、更加有力的措施,推动临空经济区建设取得更大成效。要突出规划引领,优化空间布局,确保临空经济区建设与城市发展总体规划相衔接。要加强基础设施建设,完善交通网络、供水供电等配套

设施,提升临空经济区的承载能力和吸引力。同时,要加大招商引资力度,引进一批高质量、高效益的项目,为临空经济区的发展注入强劲动力。邓泽友要求,各级各部门要勇于担当、主动作为,积极协调解决用地报批、资金筹措等问题,为临空经济区建设提供有力保障。要加强组织领导,明确责任分工,形成工作合力,确保临空经济区建设各项工作顺利推进。

化州市生态文明宣传教育活动走进湖艳村

■通讯员 苏冠冠 黄军超

本报讯 10月29日,化州市新时代文明实践中心联合化州市城市管理和综合执法局、茂名市生态环境局化州分局,在南盛街道湖艳村举办了“生态文明宣传教育”活动。此次活动不仅是一次生动的环保教育课,更是化州市推进生态文明建设、提升全民环保意识的具体举措。

活动现场,茂名市生态环境局化州分局的工作人员讲解了生态环境领域生产安全知识。在垃圾分类的知识讲解区,志愿者们通过生动的图片、模型和实物展示,向村民们普及了垃圾分类的重要性以及具体的分类方法。他们耐心解答村民们的疑问,引导他们正确区分可回收物、有害垃圾、湿垃圾和干垃圾。

为了增加活动的趣味性和互动性,主办方还精心设计了垃圾分类相关的游戏活动。村民们通过参与“垃圾分类大挑战”“环保知识问答”等环节,不仅加深了对垃圾分类的认识,还赢得了精美的环保小礼品。这些游戏不仅激发了村民们的参与热情,更在欢声笑语中传递了环保理念。

此次“生态文明宣传教育”活动普及了环保知识,将生态文明理念深植于民心,为构建美丽、和谐、宜居的生态环境奠定了坚实基础。

中垌镇 支部共建聚合力 乡村用电绘新图

■通讯员 冯程锋 董天忠

本报讯 为深入推进“百千万工程”和乡村振兴战略,保证农业生产生活用电稳定供给,满足农户、经营主体用电需求,10月28日,化州市中垌镇供电所党支部与中垌镇坡头村(化州市首批“百千万工程”典型村)党支部成功开展了一场党建共建活动,双方聚焦于优化电力设施、解决用电难题,共同绘制乡村用电安全与质量的新蓝图。

在党建共建活动中,中垌镇供电所党支部与坡头村党支部召开专题座谈会,共同制定电力规划最新方案;会后,双方在现场就高压线路走廊规划、处理工农关系、确保施工安全等关键议题展开了深入讨论,达成了广泛共识,最终确定了坡头小学#2变压器的最终位置。

在党建共建活动现场,中垌镇供电所党支部还充分发挥电力专业优势,为坡头提供了电力设施巡检、安全用电指导等服务,确保村民用上安全电、放心电;同时,进村入户,全面了解坡头村村民的生活状况和用电需求,为村民提供了贴心的电力服务。

此次党建共建活动是供电部门党支部与坡头村党支部深化合作的重要一步。通过支部党建共建,不仅促进了双方的合作交流,共同解决坡头村当前供电项目落地的难题,还能建立起一套长效的电力维护机制,让村民享受到更安全、更优质的电力服务。

鉴江街道旺山村 果农抢抓农时 葡萄疏果正忙

■通讯员 林炳青 陈雷

本报讯 当下,正值阳光玫瑰葡萄生长的旺盛期,鉴江街道旺山村的阳光玫瑰葡萄园内,果农们正抢抓农时,忙着给阳光玫瑰葡萄疏果整形,为葡萄提质增效打下良好基础。

近日,笔者来到鉴江街道旺山村的雄辉葡萄园,只见葡萄藤架排列整齐,枝蔓疏密有致,一串串翠绿的阳光玫瑰葡萄晶莹剔透,长势喜人。连日来,果园内工人们抢抓农时,对葡萄进行疏果管理,为今年的果品提质、增产增收打好基础。只见他们动作娴熟麻利,修剪出来的果穗美观有型,一串串饱满的葡萄预示着丰收的喜悦。

据葡萄园负责人介绍,疏果是决定阳光玫瑰葡萄德型和品质的关键步骤。通过合理的疏果,使植株负载适中,增大果粒,以达到丰产稳产和提高果实品质的目的。今年,雄辉葡萄园聘请了十多位有着多年疏果经验的工人,对阳光玫瑰葡萄进行专业管理,不断提升果品质量。预计,除夕前后这批阳光玫瑰葡萄就能上市了,届时广大游客可入园采摘尝鲜。

鉴江街道旺山村光热充足,雨量充沛,土地肥沃,得天独厚的气候条件非常适宜葡萄种植。而阳光玫瑰葡萄种植周期短、见效快、收益高,因其口感鲜美、营养丰富,受到广大消费者的喜爱,具有广阔的市场前景,因此也广受种植户的青睐。葡萄种植园在为村民带来土地流转收入的同时,还给周边村民提供了就近务工的机会,带动村民增收,助力乡村振兴。

把脉定向发展路径 促进“产量+质量”齐升

化州加温推进化橘红产业繁荣发展

■通讯员 魏柯明 陈泓锦

本报讯 日前,化州市委书记邓泽友主持召开化州市委书记专题会议,深入研究和探讨化橘红产业的繁荣发展。化州市领导王晓玲、袁海峰、吴春壮等参加会议。

会上,化州市农业农村局汇报了当前化橘红产业的发展情况。报告指出,近年来,在市委、市政府的坚强领导下,坚持高位推动,坚持正本清源,坚持标准示

范,坚持守正创新,坚持品牌塑造,坚持品质提升,坚持三产融合,化橘红产业取得了显著进展,种植面积不断扩大,产量稳步提升,品牌影响力日益增强。化州市农业农村局还提出了下一步的工作计划,旨在通过加大政策扶持、强化技术创新、优化产业结构、拓宽市场渠道等措施,推动化橘红产业实现高质量发展。

与会人员就如何进一步推动化橘红产业发展提出了意见和建议。大家一致认为,化橘红作为

地方特色农产品,具有广阔的发展前景和巨大的市场潜力。要充分利用好这一资源优势,加强品牌建设,提升产品附加值,让化橘红成为带动地方经济发展的重要引擎。

邓泽友强调,化橘红作为化州市强县富民产业,对于促进农业增效、农民增收具有重要意义。各级各部门要深入贯彻落实省委、市委关于化橘红产业发展的指示精神,高度重视化橘红产业的发展,切实增强责任感和

使命感,转变思维,充分挖掘化橘红功效,立足化橘红药食同源的特性与优势,不断拓展深加工产业,从农产品延伸到保健品、膳食等新产品,助力扩大销售市场,结合农文旅产业,促进一二三产业融合发展,持续拓展产业增值空间,真正把化橘红做成强县富民的大产业。要抓好化橘红种植面积倍增计划的实施和标准化种植,实现化橘红产量和质量提升。要积极推动化橘红“走出去”,开展化橘红“药食同源”

发布会、封坛活动等,把化橘红推向全国,走向世界。要注重品牌打造,选择一两家化橘红企业作为龙头企业,从资金、人才上,全力支持企业做大做强。要讲好化橘红故事,借助短视频、短剧、通过外出乡贤、学子观看转发,向全国推广化橘红。要积极开发化橘红产业博览中心,利用中国化橘红博物馆、化橘红品牌文化创意街,建立化橘红科普文化研学基地,打造化橘红一二三产融合发展示范点。

化州市首个!

新安供销社农产品综合服务站揭牌开业

聚焦“百千万工程”
推动高质量发展·茂名在行动

■记者 梁郁文
通讯员 陈玉婷 赖国武

本报讯 10月26日,新安供销社农产品综合服务站正式揭牌开业,这也是化州市首个镇级供销社农产品综合服务站,将为新安镇及周边镇村群众提供全方位的助农服务,赋能乡村振兴,助力“百千万工程”。

茂名市供销社联社主任冯照年,化州市委常委、市政府党组成员、市教育局党组书记王晓玲,茂名市供销社联社副主任邓港,化州市科工商务局局长刘积权,新安镇党委书记陈海洋,化州市农业农村局副局长余有喜等出席当天的揭牌开业活动。

王晓玲对服务站的开业表示祝贺,并希望,化州市供销社联社和新安镇政府以此为契机,以农产品综合服务站为基础,聚焦

实施“百千万工程”,畅通“工业品下乡、农产品进城”双向流通的支撑节点,充分发挥好供销社“三农”服务职能,积极融入和服务全市发展大局,拓展县镇村三级供销社服务发展功能,全力办好农产品综合服务站,着力为新安镇及周边镇村农户提供农产品产业链农业化服务,推动农业稳产增产,带动农民增收致富。

冯照年指出,该服务站是茂名市供销社联社在全市范围内打造的第七个针对性服务当地特色优势农产品的供销社农产品综合服务站,希望化州市供销社联社能充分发挥该服务站联农带农的重要作用,重点围绕新安本地特色优势农产品产业和小农户发展需求,开展好种植、加工、仓储、物流、销售、品牌运营、农产品供应链金融等覆盖农产品全产业链的个性化服务,进一步促进小农户生产经营的合作化、专业化、规模化,推进小农户与现代农业发展有机衔接,落实好供销社“联结小农户,对接大市场”的目标。

在热烈的掌声中,参加活动的



的领导共同为新安供销社农产品综合服务站剪彩、揭幕,标志着化州市首个镇级供销社农产品综合服务站正式开业运营。

据了解,新安供销社农产品

综合服务站提供了农资销售、农技服务、农业生产托管服务,农业小额贷款、农业保险金融服务,农产品销售、农产品展销、农产品线上线下推广等三位一体

服务。此外,服务站还与新安镇联合共建了“新安镇美丽圩镇客厅”,展示区集合镇史馆、水果品种介绍和种植科普等功能,赋能乡村振兴,助力“百千万工程”。

化州市教育局干部职工气排球比赛圆满落幕

■记者 李华锦 通讯员 化融媒

本报讯 10月28日,由化州市教育局、中国教育工会化州市委员会携手举办的2024年化州市教育局干部职工气排球比赛在绿景花城小学体育馆圆满落幕。化

州市委常委、市政府党组成员、市教育局党组书记王晓玲出席闭幕式,并为冠军队伍颁发荣誉奖杯。

赛场上,选手们热情高涨,纷纷亮出自己的绝活。发球、一传、二传、扣球、接球、拦网,每一个环节都展现得淋漓尽致。飞身救

球、鱼跃翻滚式救球、暴力扣杀等高难度动作频频上演,令人目不暇接,充分展现出干部职工良好的竞技水平和团结协作的精神面貌。赛场旁,阵阵喝彩与热烈掌声此起彼伏,啦啦队高声呐喊,整个场面氛围热烈非凡。

据悉,此次职工气排球比赛采用单循环赛制,从10月14日至28日共进行了28场的激烈角逐,来自化州市教育局各股室综合编组的8支队伍,共计130余名干部职工参赛。最终决出了冠军、亚军、季军各一组,以及第4名至第

8名的优秀奖得主。

此次比赛进一步推动了干部职工健身活动的蓬勃开展,提高了干部职工的身体素质,不仅为化州市教育局干部职工提供了一个展示自我、交流友谊的平台,也进一步丰富了机关文化生活。

加强队伍建设 提升实战水平

化州市安全监管人员业务能力提升培训班开班

■通讯员 魏柯明 陈泓锦

本报讯 10月29日,由化州市应急管理局主办,茂名市应急管理协会承办,化州市应急管理协会常务副会长陈明红等出席开班仪式。

姚勇在开班仪式上作动员讲话。他强调,安全生产是关乎人民群众生命财产安全的大事,是经济社会发展的重要保障。作为安全监管人员,必须时刻保持高度的责任心和使命感,不断提升自身的业务能力和水平。他希望

通过本次培训,大家能够学有所获、学以致用,为推动化州市安全生产工作上台阶贡献自己的力量。他要求,安全监管人员要始终保持“时时放心不下”的责任感,勤于学习、齐心协力推动化州市安全提升取得成效,为化州市安全生产工作作出新的、更大的贡献。

本次培训邀请茂名市应急管理协会的老师杨伟荣进行授

课。他围绕“事故案例警示”“重大生产安全事故隐患判定标准”和“日常安全检查的内容和方法”三个方面进行了深入浅出的讲解。他通过近年来发生的典型事故案例,深入剖析了事故发生的原因和教训,引导参训人员从中汲取经验,提高安全意识。他还详细解读了重大生产安全事故隐患的判定标准,帮助参训人员准确识别和排查隐患,防止事故发生。他还针对日常安全检查的内

容和方法,进行了系统讲解,并传授了一些实用的检查技巧和注意事项。

参训人员纷纷表示,通过本次培训,他们对安全生产有了更加深刻的认识和理解,对自身的职责和使命有了更加清晰的认识。他们表示,将把学到的知识和方法应用到实际工作中去,不断提升自身的业务能力和水平,为化州市的安全生产工作贡献自己的力量。